

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ПРОФСОЮЗОВ
СКА (КНЕВ)

ПЕРВЕНСТВО СССР ПЕРВАЯ ЛИГА

26 октября 1982 года

ФУТБОЛ



«ФАКЕЛ»

ВОРОНЕЖ

СКА

КНЕВ

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

СКА (КИЕВ)

Страничка истории. Армейский клуб из столицы Украины основан в 1946 году при Киевском Доме офицеров. За время своего существования владел многими почетными титулами. Армейцы Киева — чемпионы Украины 1949, 1951, 1967 годов, победители чемпионатов Вооруженных Сил 1950, 1972, 1975 годов.

Больших успехов киевляне добивались в розыгрышах Кубка СССР. В 1952 году в 1/8 финала команда Киевского Дома офицеров, выступавшая тогда в классе «Б», обыграла со счетом — 2:1 футболистов московского «Локомотива». На следующем этапе турнира киевляне нанесли поражение финалисту Кубка 1951 года — команде города Калинин — 2:0. И только в полуфинале уступила испытанному кубковому бойцу — столичному «Спартак» (0:2).

Отличились киевляне в кубковых соревнованиях 1977 года. Сначала они обыграли одесский «Черноморец» со счетом — 2:0. На следующей стадии турнира армейцы Киева в Москве переиграли своих старших собратьев из ЦСКА — 2:1. В четверть финале их соперником стал другой столичный клуб «Торпедо», носивший титул чемпиона страны. Команда второй лиги на равных сыграла с лучшим футбольным коллективом страны и уступила с минимальным счетом 0:1.

В первой лиге. Армейцы Киева выступали в первой лиге в год ее создания, но заняли лишь 19-е место (+11—10—21), мячи — 39:50, и вынуждены вернуться во вторую лигу. Здесь они особенно успешно выступали в конце 70-х годов. А в 1990 году заняли первое место в пятой зоне и в финальной пьезе, вернули себе место в первой лиге. В начале турнира команда действовала в атакующем стиле, результативно, но слабости в обороне не позволили армейцам развить первые успехи. После 12 туров, например, СКА занимал 6-е место в таблице, но к финишу пришел лишь 17-м.

В нынешнем сезоне армейцы Киева сыграли значительно хуже и независимо от результатов оставшихся матчей они покидают первую лигу.

Футболисты Воронежа и армейцы Киева в рамках первой лиги сыграли три матча: 1981 год — 1:0, 1:3, 1982 — 0:1.

ВТОРАЯ ЛИГА (3-я ЗОНА)

По два-три матча осталось сыграть командам в зоне, но победитель уже определен — «Спартак» из Орджоникидзе. В оставшихся играх ему необходимо набрать всего очко, чтобы стать недосыгаемым для других. Вот какие показатели имеют сейчас три лидера зоны:

1. «Спартак» Орд	28	21	4	3	59—14	46
2. «Ростсельмаш»	28	17	4	7	45—20	38
3. «Динамо» Ст	29	17	2	10	50—41	36

Из трех команд, замыкающих турнирную таблицу, воронежская «Стрела» — дебютант. Немного было воронежцам в сезоне: все соперники для них были незнакомцы. И все же в активе у «Стрелы» есть победы над сильными командами. И хотя в целом «Стрела» неудачно провела сезон, но полученный опыт будет для нее хорошей школой в будущем.

ДО СВИДАНИЯ, СЕЗОН-82!

Вот и пришла пора сказать: «До свидания, футбол!» Как ни грустно расставаться, хотя и на время, с любимой игрой, но антракт неизбежен. И сейчас, на финише чемпионата, можно оглянуться назад, окинуть взором завершающийся сезон, дать общую оценку выступлению клубов.

В первую очередь о «Факеле». Без натяжки можно сказать, что он порадовал своих почитателей. Поинтите, как достойно сражался он в кубковых встречах, гордо бросив вызов грандам отечественного футбола? Принявший «Факел» заслуженный тренер РСФСР В. С. Марьенко сумел вдохнуть уверенность в игроков, сплотить их, напелить на самые высокие места в соревнованиях самого высокого ранга. Некоторым специалистам, да и отдельные болельщики, восприняли успешное выступление воронежцев в кубковых матчах как сенсацию. Но сами игроки, их наставники думали иначе. Заложив солидную основу весной, умело строя специализированный процесс, спортсмены провели весь сезон ровно, демонстрируя остроатакующий, содержательный футбол. В матчах команды смело можно отметить матчи, которые «Факел» провёл в разных планах с «Колосом», «Ильичевцем», «Металлургом», «Даугапой». Все было в этих встречах: жесткая борьба, умение быстро переходить от обороны к атаке и наоборот, жесткая конструкция, на которую опирались. И игроки часто создавали прекрасное преимущество на «чуждых» участках поля, вели коллективный створ, показывая прекрасные бойцовские качества. Превосходно, как управляют командой игроки «Карпата», провели наши ребята встречу со Львовом. Не я в ряде других матчах та победа «Факела» заслужила высокой оценки.

И несмотря на то, что наш чемпионат не завершён, что могут быть и, вероятно, будут изменения в турнирной таблице, уже сейчас можно сказать, воронежцы заслужили похвалы.

Сейчас мы уже привыкли к тому, что в ведущей группе команд прочно обосновались «Нистру» и «Кальшия» — достойные команды, лидеры первой лиги. Буднично, с начала сезона мало кто отдавал им пальму первенства. На эту роль безоговорочно прочли ростовский СКА, «Локомотив», СКА «Карпаты». Но время рассудило иначе. Зарядоча слабо играют ростовчане. А ведь в их составе — бывшие кандидаты в сборную страны, опытные, именитые игроки. На доверку же вышло, что это далеко недостаточно для того, чтобы занимать высокие места, добиваться значительных побед.

На разных оборотах работает «Лозомовия». Из-за забитых голов, то сбавляет темп. А такая зрелища не позволяет входить в лидеры, осложняет достижение желаемой цели.

Зрелым стал недавний дебютант первой лиги — «Искра». Команда не только прочно обосновалась в первой лиге отечественного футбола, но и является крепким звеном для сборной команды.

Горькую судьбу испытывают костромской «Спартак», липецкий СКА. Им в будущем сезоне придется покинуть первую лигу. Какая третья команда разделит эту печальную участь? На этот вопрос отвечают оставшиеся встречи.

Они же назовут нам и две команды, которые останутся в первой лиге отечественного футбола.

СОСТАВЫ КОМАНД

СКА (КИЕВ)

Начальник команды — Юрий Викторович Смирнов, **тренеры** — ме Владимир Михайлович Спиридоненко, Анатолий Павлович Пископцев.

Вратари — Виктор Латтин, Николай Чеботарь.

Защитники — Игорь Наконечный, Сергей Бугай, Александр Янович, ме Валентин Крячко, ме Иван Ледней, Владимир Кузьмев, Николай Пелипенко, Анатолий Куцев.

Полузащитники — Александр Гребенюшко, Сергей Савран, Владимир Прищипенко, Борис Маринцов, Владимир Зинченко.

Нападающие — ме Виктор Наставенский, Юрий Иванов, Александр Спиридон, ме Валерий Зубенко, Дмитрий Гордей.

«ФАКЕЛЬ» (ВОРОНЕЖ)

Старший тренер — зтр РСФСР, ме Виктор Семенович Марьенко, **тренер** — ме Леонид Павлович Прибыловский.

Вратари — Андрей Ширяев, Владимир Мерошников.

Защитники — Виктор Лосев, Сергей Савченков, Владимир Пономарев, Андрей Пашкин, Игорь Гринин, Геннадий Терповых, Валентин Суров, Сергей Перегальов.

Полузащитники — Олег Осипов, Александр Ларионов, Александр Корешков, Владимир Соколов, Анатолий Власов, Оганез Мхитарян, Вячеслав Шардыкин, Владимир Степанцев, Сергей Стукалов.

Нападающие — Геннадий Смирнов, Вячеслав Мурашкинцев, Виктор Писунин, Юрий Клешиков, Александр Карупенко, Владимир Харин, Валерий Шмаров.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ, ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Сегодня в Воронеже заключительный матч по футболу сезона-82 среди команд первой лиги.

Дирекция Центрального стадиона профсоюзов сердечно благодарит всех, кто был постоянным посетителем нашего стадиона, отдал свои симпатии самому популярному виду спорта, какии является футбол.

Большое спасибо вам! До новых встреч на нашей стадионе в будущем году!

Цена 5 коп.

Прессе-бюро стадиона.

ЛЕ09784. Типогр. изд-ва «Коммуна». Зак. 2428-82. Тир. 6000.